

LA BARBA DEL CID, DE JUAN CRISTOBAL

Por Luis CALVO

Como Goethe cuando estudiaba la metamorfosis de las plantas, y cada día se burlaba suspenso en el misterio biológico, así es de apasionante seguir, día a día, la maravillosa embriología de una escultura que va tomando vida caliente de esa especie de magnetismo polar y efluvio creador que brotan, como por infusión divina, de los dedos del artista. He conocido este deleite de espectador alocado en el estudio de Juan Cristóbal, frente a la estatua del Cid, que la ciudad de Burgos le ha encargado para una plaza pública. En una masa ingente y amorfa, de arcilla roja, he visto segmentarse la materia nuclear, y formarse los músculos, el sistema nervioso, los vasos de sangre y de linfa, los tejidos, el cuerpo, en fin, y el alma del hombre de Castilla y de su apéndice aliger. Ambos, inmovilizados y eternizados en brioso dinamismo. Como una alegoría de la fuerza segura de sí misma. Desbordada y desafiada por los campos austeros de la razón y la justicia. Violenta y moderada, cautelosa y altiva. Porque era el Cid, como ha dicho el maestro de maestros, don Ramón Menéndez Pidal, extremo en sus reacciones. "y cuando sentía vedado el camino del comedimiento, echaba por el atajo de la violencia". La estatua ha llegado a su madurez espléndida y perenne, y desde Burgos, donde será instalada el año próximo, como recuerdo de este primer milenario de Castilla, deslumbrará a los hombres de hoy y a las generaciones venideras; persuasión particular, que, si no autorizada, tiene, por lo menos, en su abono sus fragos insignes, y uno de ellos, de don Ramón Menéndez Pidal, que, como yo, ha presenciado la transformación de la materia inanimada en fulgor y energía animicos.

Dios, como es alegre la barba vellida en que se alude no a la alegría de una barba, sino a la de un Cid triunfador y vengado.

Barba como la del Cid no hubo en el mundo. El poema la llama, indistintamente, "complida", "grana" y "vellida". Grado al Diabolo é a vos, Cid barba vellida.

Debí tenerse por privilegio individual de moros y cristianos el espectáculo de las barbas del Cid, sosegadas cuando administraba justicia, y enmataba las y loscas por el viento y el polvo de los caminos, en el fragor de las batallas. Debí de ser irroniosa y noble en el palatino, e hirsuta y altanera en el "buen caballo en diestro", guerrero, grueso y corredor. Así revestido el caballero de su forja escamada y bajo el yelmo fulgente, para la pelea, como luciendo su pellica bermeja, sobre un brío refinado; así en la Corte como en el campo; así vencedor como caído de su caballo; así altanero y rebelde, como mordiendo las hierbas, en señal de sumisión a su Rey. La barba del Cid fue pasmo de todos los juglares ambulantes y de todos los ministriles ociosos de Europa. El héroe meso muchas barbas procaces, incluyendo la del "Bocatorcida", conde García Ordóñez, en el castillo de Cabra. Pero nadie se atrevió a dar un remesón a las barbas del Cid ("Ca non me priso a ella lijo de mugier de nada-nimbla messo lijo de

(Continúa en tercera página)

España es un firme pilar necesario para la paz del Mundo

Lisboa.—Durante un almuerzo ofrecido por la Cámara municipal de esta capital a los miembros del Cardiff Business Club, que recorren Europa, Trambor Williams, que forman parte del grupo expedicionario, manifestaron en diferentes discursos, que sería necesaria y esencial para la paz del Mundo, una alianza con los Estados Unidos, incluyendo en el bloque occidental a España y Portugal.

Watts es vicepresidente del Cardiff Jhon Watts, Williams Harrison y Business Club y Williams, secretario del mismo.

"Rusia es hoy una seria amenaza", dijo Watts, y agregó: "Es necesaria la cooperación internacional. Sin olvidarnos de España, América, África y la Europa occidental, deberán constituir los pilares de la paz futura".—Efe.

STALIN NO ESTABA EN MOSCU CUANDO LOS DELEGADOS OCCIDENTALES FUERON RECIBIDOS POR MOLOTOV

El ochenta por ciento de los norteamericanos creen que deben permanecer en Berlín, aunque eso signifique la guerra con Rusia

Londres.—El ministro británico de Asuntos Exteriores Ernest Bevin, ha recibido el informe de la reunión celebrada ayer en Moscú entre los delegados occidentales y Molotov.

Se dice que en la reunión los enviados occidentales fueron los que hablaron y Molotov solamente escuchó, siendo ésta la explicación de la brevedad de la conferencia.—Efe.

STALIN NO ESTABA EN MOSCU

Londres.—De fuente bien informada se dice que los enviados occidentales en Moscú, que trataban de ver a Stalin, para discutir sobre la situación

Creaciones de la técnica automovilística



EN UNA EXPOSICIÓN AUTOMOVILÍSTICA CELEBRADA RECIENTEMENTE EN LONDRES SE EXHIBIÓ ESTE CURIOSO VEHICULO PARA LA RECOPCIÓN DE BASURAS, CON VOLQUETE DESGARGADOR, QUE LLAMO PODEROSAMENTE LA ATENCIÓN. — (Foto CALPE)

TAMPOCO HUBO ACUERDO SOBRE LAS COLONIAS ITALIANAS

El asunto es puesto por los auxiliares de los "cuatro grandes" en manos de la ONU

Paris.— Los representantes de las cuatro grandes potencias suspendieron su reunión a las tres y veinte de esta madrugada, sin que hubiesen podido llegar a un acuerdo sobre las colonias italianas.—Efe.

EL ASUNTO SERA PLANTEADO EN LA ONU

Paris.— En relación con la reunión celebrada por los representantes de las cuatro grandes potencias y que fue levantada a las 3.10 de esta madrugada, se dice que se acordó en principio plantear el asunto de las colonias italianas ante la Asamblea de las Naciones Unidas.—Efe.

EL CARDENAL ARCE OCHOTORENA EN TARRAGONA ANOCHÉ, A LAS NUEVE, EN PERIODO PREAGÓNICO

Llegan a Barcelona las primeras autoridades tarraconenses



Barcelona.— El parte facultativo relacionado con la enfermedad que aqueja al arzobispo de Tarragona, Dr. Arce Ochotorena dice lo siguiente:

"Su Eminencia sigue en el mismo estado de gravedad, habiendo pasado la noche, regular, aunque bastante agitada. La persistencia de la gravedad del ilustre paciente hace prever mal pronóstico, debido a la larga enfermedad sufrida. Su estado es muy grave, aun cuando existe posibilidades de que se recupere".

SE TEME UN FUNESTO DESENLACE

Barcelona.— En la clínica del doctor Puigvert han facilitado a las seis de la tarde un nuevo parte facultativo relacionado con el grave estado del Cardenal Arce Ochotorena. Dice así: "La persistencia de la hemorragia digestiva del doctor Arce Ochotorena, que no cesa a pesar de todos los tratamientos aplicados, ha agravado el estado de su Eminencia y hace temer un fatal desenlace". A última hora de la tarde han visitado al insigne purpurado los Obispos de Barcelona, Lerida y Zaragoza.—Cifra.

EL DR. ARCE ENTRA EN PERIODO PREAGÓNICO

Barcelona.— El cardenal Arce Ochotorena ha entrado en estado preagónico a primeras horas de la noche, temiéndose un fatal desenlace para dentro de poco.

De Pamplona ha llegado la hermana del Cardenal doña María Arce con su hijo el Dr. Ezquieta y señora.

A las nueve ha entrado en estado preagónico.

Pocos momentos después ha vuelto a la clínica el Obispo de Barcelona Dr. Modrego que con las personas que rodean a su Eminencia inició el rezó de una jaculatoria seguida por el enfermo. Pues conserva en parte su lucidez.

Se espera que esta noche o de madrugada pueda ser trasladado a Tarragona.

COMIENZA EL CURSO EN LA ACADEMIA DE INGENIEROS

Nueva York amenazada con la escasez de suministros alimenticios a consecuencia de la huelga de 8.500 conductores de camiones

Ayer miércoles, dió comienzo el curso 1948-49 en la Academia de Ingenieros del Ejército.

Los alumnos, presididos por el director del Centro, coronel Troncoso, y clausura el pleno de profesores, asistieron a una misa del Espíritu Santo que ofició dentro de la Academia el capellán don Agustín González.

Terminada la ceremonia, el coronel Troncoso dirigió a los cadetes la primera lección del curso, que fue brillantísima y versó acerca de la profesión militar, las virtudes que exige y las obligaciones que encierra.

Concluido el acto, dieron comienzo las clases, iniciándose así las normales tareas docentes.

Nuevos trajes para los bomberos británicos



ESTOS BOMBEROS LONDINENSES PRUEBAN A UN COMPAÑERO EL NUEVO TRAJE IMPERMEABLE CON QUE ESTAN SIENDO EQUIPADOS TODOS LOS MIEMBROS DE LOS SERVICIOS DE INCENDIOS DE GRAN BRETANA. ESTA CONSTRUIDO CON MATERIALES ESPECIALES INCOMBUSTIBLES Y PROTEGE EFICAZMENTE EL CUERPO AUN EN LOS MAS VIOLENTOS SINIESTROS. — (Foto Calpe)

LOS ARABES PIDEN QUE BERNADOTTE SE RETIRE DE PALESTINA

Haiifa.— La Liga de liberación, integrada por árabes, ha pedido que el conde Folke Bernadotte, mediador de las Naciones Unidas, se retire de Palestina y que árabes y judíos vuelvan sus dificultades.—Efe.

LOS COMUNES ESTUDIAN LA SITUACION INTERNACIONAL

Hay que desplegar gran cuidado para evitar encontrarnos en un Mundo en guerra - declara ERNEST BEVIN

La unión europea aseguraría la paz a varias generaciones

Londres.— El ministro de Asuntos Exteriores hizo uso de la palabra en la sesión de la Cámara de los Comunes, reunida para tratar de política internacional. Entre otras cosas declaró que el Komintorn ha iniciado una campaña para suprimir toda oposición al Sureste de Asia, en Malaca, donde el terror impera.

Luego aludió al conflicto entre la India e Hyderabad. Lamentó la actitud "belicosa" de la India, y dijo: "No se sabe en qué terminará todo eso". "No ha habido nunca—añadió— que desplegar más cuidado que ahora, no sea que nos vayamos a encontrar en un mundo en guerra, cuando menos se piensa".

Expresó que Gran Bretaña es favorable a que el conflicto entre la India e Hyderabad sea planteado ante las Naciones Unidas, pero se excusó de entrar en detalles porque habrá un presidente británico en el Consejo de Seguridad cuando este Organismo se reúna mañana en París para estudiar la cuestión.

Pasó luego a hablar de la unión occidental. "Es deseable—dijo— que se reconozca la contribución que ha prestado y sigue prestando Gran Bretaña para la unidad de la Europa occidental. Nuestra política no ha sido espectacular. Es fácil convocar conferencias e iluminarlas brillantemente. Pero con las tradiciones de la Europa occidental será larga y penosa la labor de construir sobre terreno firme".

Más adelante declaró que ha estudiado algunas propuestas para una Europa unida. "No creo—dijo— que dichas propuestas resistan un examen serio. Si podemos conseguir una asociación de naciones que, comprenda lo Estados de Europa occidental, nuestro país y la mancomunidad británica y la hacemos funcionar como si fuera una sola, quizá se cree una fuerza para la paz y para el equilibrio que aseguraría la tranquilidad a varias generaciones".—Efe.

COMIENZA EL CURSO EN LA ACADEMIA DE INGENIEROS

Nueva York amenazada con la escasez de suministros alimenticios a consecuencia de la huelga de 8.500 conductores de camiones

Nueva York.— La zona metropolitana de Nueva York, se encuentra amenazada con la escasez de suministros alimenticios y leche, por la huelga de 8.500 conductores de camiones, afiliados a la P. A. L. que ha entrado en su tercera semana.

Cierto número de empresas que suministran a las tiendas, independientes, han cerrado porque el Sindicato local se ha negado a continuar haciendo entregas de alimentos. También han interrumpido los transportes entre los muelles del "New York Central" y "Pennsylvania".

El Sindicato marítimo de San Francisco está pidiendo a todos los trabajadores que actúen en la carga de los transportes del Ejército. El Sindicato se opone a ello porque el Ejército está empleando el sistema de contratación directa en vez de hacerlo por medio de la Bolsa del Trabajo del Sindicato, que es precisamente una de las cuestiones en juego en la actual huelga.

En Richmond, la policía se ha concentrado ante la refinería de la Standard Oil para evitar que se repitan los desórdenes entre los huelguistas. Ayer se produjo un encuentro que duró una hora, en el que nueve personas, incluyendo huelguistas y curiosos, resultaron heridos de gravedad.

LOS LABORISTAS DECLARAN LA GUERRA POLITICA A LA PROPAGACION COMUNISTA

LONDRES.— (Servicio de crónicas Efe. United Press. Prohibida la reproducción.)

Los laboristas ingleses han declarado oficialmente la guerra política a la propagación del comunismo en Gran Bretaña. Tal conclusión se desprende claramente de los resultados alcanzados en el Congreso de los sindicatos británicos, clausurado en Magare. Los delegados que representaban la opinión de ocho millones de obreros no han titubeado en afirmar todas las proposiciones de carácter comunista, aún en aquellos problemas de vital importancia para los principios laboristas.

Las cuestiones que afectaban a la nacionalización de la industria del acero; a las relaciones internacionales; a la depuración de los comunistas que desempeñan funciones estatales y a las ambiciones de los comunistas encaminadas a conseguir puestos en la administración política y económica del país, así como todas las demás proposiciones presentadas, propugnadas o defendidas por los comunistas o sus simpatizantes fueron rotundamente rechazadas en el Congreso.

LOS COMUNES ESTUDIAN LA SITUACION INTERNACIONAL

Hay que desplegar gran cuidado para evitar encontrarnos en un Mundo en guerra - declara ERNEST BEVIN

La unión europea aseguraría la paz a varias generaciones

Londres.— El ex secretario de Asuntos Exteriores británico, Anthony Eden, hablando en nombre de la oposición conservadora en los Comunes, ha dicho hoy categóricamente que el dominio británico de la India ha cometido "un acto de agresión" al atacar Hyderabad. Eden ha pedido que el Consejo de Seguridad intervenga para buscar el fin de la lucha y la preparación de un plebiscito en Hyderabad.

Dijo Eden que "las perspectivas mundiales causan profunda preocupación. Parece que en todas partes se rebaja el nivel de la buena fe internacional". "Hay un desprecio franco y cínico por todas las obligaciones internacionales y el desarrollo de este tendencia es una amenaza para la paz".

LOS COMUNES ESTUDIAN LA SITUACION INTERNACIONAL

Hay que desplegar gran cuidado para evitar encontrarnos en un Mundo en guerra - declara ERNEST BEVIN

La unión europea aseguraría la paz a varias generaciones

Londres.— El ministro de Asuntos Exteriores hizo uso de la palabra en la sesión de la Cámara de los Comunes, reunida para tratar de política internacional. Entre otras cosas declaró que el Komintorn ha iniciado una campaña para suprimir toda oposición al Sureste de Asia, en Malaca, donde el terror impera.

Luego aludió al conflicto entre la India e Hyderabad. Lamentó la actitud "belicosa" de la India, y dijo: "No se sabe en qué terminará todo eso". "No ha habido nunca—añadió— que desplegar más cuidado que ahora, no sea que nos vayamos a encontrar en un mundo en guerra, cuando menos se piensa".

Expresó que Gran Bretaña es favorable a que el conflicto entre la India e Hyderabad sea planteado ante las Naciones Unidas, pero se excusó de entrar en detalles porque habrá un presidente británico en el Consejo de Seguridad cuando este Organismo se reúna mañana en París para estudiar la cuestión.

Pasó luego a hablar de la unión occidental. "Es deseable—dijo— que se reconozca la contribución que ha prestado y sigue prestando Gran Bretaña para la unidad de la Europa occidental. Nuestra política no ha sido espectacular. Es fácil convocar conferencias e iluminarlas brillantemente. Pero con las tradiciones de la Europa occidental será larga y penosa la labor de construir sobre terreno firme".

Más adelante declaró que ha estudiado algunas propuestas para una Europa unida. "No creo—dijo— que dichas propuestas resistan un examen serio. Si podemos conseguir una asociación de naciones que, comprenda lo Estados de Europa occidental, nuestro país y la mancomunidad británica y la hacemos funcionar como si fuera una sola, quizá se cree una fuerza para la paz y para el equilibrio que aseguraría la tranquilidad a varias generaciones".—Efe.

LOS LABORISTAS DECLARAN LA GUERRA POLITICA A LA PROPAGACION COMUNISTA

LONDRES.— (Servicio de crónicas Efe. United Press. Prohibida la reproducción.)

Los laboristas ingleses han declarado oficialmente la guerra política a la propagación del comunismo en Gran Bretaña. Tal conclusión se desprende claramente de los resultados alcanzados en el Congreso de los sindicatos británicos, clausurado en Magare. Los delegados que representaban la opinión de ocho millones de obreros no han titubeado en afirmar todas las proposiciones de carácter comunista, aún en aquellos problemas de vital importancia para los principios laboristas.

Las cuestiones que afectaban a la nacionalización de la industria del acero; a las relaciones internacionales; a la depuración de los comunistas que desempeñan funciones estatales y a las ambiciones de los comunistas encaminadas a conseguir puestos en la administración política y económica del país, así como todas las demás proposiciones presentadas, propugnadas o defendidas por los comunistas o sus simpatizantes fueron rotundamente rechazadas en el Congreso.

En este momento de la labor desatrollada por los comunistas, se pide de relieve aquí que los delegados comunistas impacientes al ver lo que ellos llaman "paso de tortuga de Attlee", para llegar a la socialización de los medios y recursos nacionales, presentaran una moción para que se adoptasen medidas urgentes con el fin de llegar sin más dilación a la nacionalización de la industria del acero. Pero los demás delegados, que saben que esta cuestión debe ser discutida en la Cámara antes de

EL GOBERNADOR CIVIL DE BURGOS HA SIDO INVITADO A LAS FIESTAS DE LA MARINA CASTELLANA

Tendrán lugar en Sevilla

Sevilla.— El gobernador civil ha recibido un cambio de impresiones con diversas autoridades sevillanas a fin de ultimar el programa de la conmemoración internacional del VII centenario de la fundación de la Marina castellana, cuyos actos se han de desarrollar en Sevilla del 6 al 12 de Octubre próximo.

El gobernador civil ha invitado para que asistan a dichos festejos a los gobernadores de Burgos, Vitoria, Oviedo y Santander.

GESTIONES PARA ESTABLECER DEFINITIVAMENTE EL SERVICIO DE AUTOBUSES EN BURGOS

El alcalde tratará en Madrid de la pronta puesta en marcha del empréstito para el "Plan de Ensanche y Reforma Interior"

A nadie se le oculta que uno de los problemas urgentes y graves que nuestra ciudad tiene planteados, es el que se refiere a la implantación del servicio de autobuses urbanos. Atendiendo a esa urgencia e imperiosa necesidad, en época que no es remota precisamente, el Ayuntamiento celebró una reunión especial para señalar las condiciones que han de regular dicho servicio. Actualmente se está procediendo a la redacción de las bases y aunque todavía no han sido concluidas, es de esperar que pronto vean la luz pública. Al menos para que sepan a que atenerse los posibles licitadores y los burgaleses que esperan la vuelta de los autobuses como adecuado complemento del crecimiento urbano de Burgos.

Pero mientras esas bases se redactan—y, como hemos dicho, confiamos que no se producirán nuevas dilaciones— una empresa nueva ha presentado su propuesta a la Corporación municipal. Trátase de un ambicioso proyecto, que prevé la importación de 10 flamantes y nuevas unidades, que serían destinadas al servicio de transporte de viajeros.

La fórmula resulta ventajosísima, puesto que al parecer se dispo'e de las divisas precisas para llevar a la práctica la importación de los deseados omnibus, que, según la memoria presentada, serán americanos y dotados de todos esos adelantos técnicos que hoy exhiben los últimos modelos lanzados por los factores estadounidenses.

Actualmente se está en la tramitación de las gestiones pertinentes cerca del Ministerio de Industria y Comercio, a fin de que otorgue el necesario permiso de importación que, de culminar con éxito vendrá a dotar y a proporcionar a Burgos un servicio tan preciso, y que la ciudad reclama como medio imprescindible para el desarrollo adecuado de su renovada y moderna vida.

GESTIONES PARA OBTENER LA PRONTA EMISION DEL EMPRESTITO

El alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana, que hace dos días salió hacia San Sebastián, piensa luego ir a Madrid, para gestionar la pronta emisión del empréstito de los 285 millones, previstos para la iniciación de los planes de Ensanche y Reforma interior.

Prentendese acelerar la puesta en marcha de estas trascendentales obras y a tal fin van encaminadas las negociaciones que el señor Quintana desarrollará en la capital española.

Por cierto y respecto a este particular existe general entusiasmo en los medios financieros, lo cual permite augurar un éxito franco y total para dicha operación crediticia. Hay muchas entidades y personas interesadas por el mismo, lo que se ha traducido en frecuentes consultas y llamadas al Municipio, para conocer detalles acerca de la puesta en marcha de este empréstito, que vendrá a marcar nuevos rumbos en el futuro urbano de la capital.



ACTUALIDAD BURGALESA



Quedan exactamente seis días de Verano. Puede ser que haya más porque en Burgos el Otoño suele ser bueno — tiene fama de la estación que mejor se porta — y ocurre que lo roba días al Verano. Por lo menos en temperatura y en bonanza le suele hacer una competencia muy grata.

Y ahora, llegada esta época de agradable calor — agradable porque no hay agobio en su acción — se inicia la plena actividad de las ciudades. Vuelven los ausentes tras esas largas vacaciones, en las cuales los habitantes han sufrido el más terrible de los horrores... y esa exhausta situación de la economía personal, impone el trabajo.

Actividad que se traduce en las aulas que se animan, en las oficinas que vuelven a reanudar su actividad, en las fábricas que cobran renovado impulso, en proyectos que se hacen realidad.

Precisamente en esta época, se ha desmenuzado el proyecto de implantación de los taxis nuevos en nuestra Patria, para traerlos en un momento oportuno, mediante la puesta en servicio de nuevas líneas. El aeródromo vicentino de Sardinia ha entrado en funcionamiento y ello hará posible que de la villa del Nervión partan y concluyan varias de estas líneas, que vendrán a imprimir carácter más moderno y rápido al transporte nacional.

A la vista de estas noticias, acude a nuestra mente algo de lo que mucho se ha hablado en Burgos últimamente. La habilitación de nuestro flamante aeródromo para tal servicio. Nos ilusionó esta nueva, porque ya que contamos con aeródromo resultamos paradójico y extraño no disponer de aviones que lo animen. Y por ello nos encaminamos con eso de las líneas de aero-taxis que parecían pensar en Burgos como punto ideal para sus escalas. Pero el tiempo pasa y no traen recuerdos y este de la línea de aero-taxis a través de Burgos parece haber quedado totalmente difuminado.

Al menos, tales son los signos exteriores. P. 1.

Vicesecretaría provincial de Obras Sindicales

TALLER ESCUELA DE OFICIOS INDUSTRIALES

Como en años anteriores, el Taller escuela de oficios industriales, dependiente de la Delegación provincial de Sindicatos y en colaboración con la Escuela Elemental de Trabajo de Burgos, organiza el curso cultural y técnico 1948-49, que dará comienzo previo aviso, en los primeros días del próximo mes de Octubre, en horas de entre a siete y media de la tarde.

El cuadro de distribución de materias se fijará en el tablón de anuncios del indicado centro, conforme a las siguientes enseñanzas: Cultura general.

Educación Cívica Patriótica. Comercio, Contabilidad, Taquígrafía y Mecanografía.

Industria, Industrial, lineal y topográfica. Talleres—Mecánica en sus distintas aplicaciones: Forja, Ajuste, Cerrajería y Herrería y Carpintería y Ebistería.

Labores femeninas—Corte y confección en blanco, Corte y confección en color y Bordado y dibujo aplicado a las labores.

Las inscripciones se efectuarán todos los días laborables a partir del día 20 del actual, en la secretaría de la Escuela Elemental de Trabajo, Calle de Madrid, núm. 31, en horas de 7 a 9 de la tarde, pudiendo matricularse para este curso a partir de los doce años de edad.

Los alumnos de años anteriores al hacer su inscripción presentarán el carnet que ya poseen juntamente con una fotografía. Los de nuevo ingreso presentarán dos fotografías y certificado de estar vacunado que puede ser extendido en la instancia solicitando el ingreso que se facilitará en Secretaría.

A los alumnos cuya preparación se considere terminada en los respectivos oficios o estudios se les extenderá al fin del curso o son también aprobados en cultura general, el correspondiente certificado de aptitud.

Escuela Elemental de Trabajo

Curso de 1948-1949 Matricula Oficial

Desde el día 20 del actual, y en horas de 7 a 9 de la tarde, queda abierto en la Secretaría de esta Escuela, el plazo de inscripción de matrícula para cursar estudios con arreglo a las siguientes instrucciones:

Alumnos de nuevo ingreso.—Presentarán las siguientes instrucciones: Instancia dirigida al señor director extendida en el impreso que se facilitará en la Secretaría de esta Escuela, y reintegrada con póliza de 1'20 pesetas.

Partida de nacimiento sin legalizar que los hayan nacido dentro del territorio de esta Audiencia y legalizada en el caso contrario igualmente reintegrada con póliza de 1,50 pesetas.

Certificado de estar vacunado y reintegrado de no padecer enfermedad infecciosa contagiosa, extremo que puede hacerse constar mediante diligencia facultativa ya extendida en la misma instancia.

Dos fotografías de tamaño carnet. Alumnos de años anteriores.—Instancia en igual forma que en el apartado anterior. Carnet del último curso.

Una fotografía de tamaño carnet. Estudios que pueden cursarse.—Carpintería y Ebistería, Cerrajería y Herrería, Mecánica, Ajuste, Forja, Dibujo lineal y topográfico, Dibujo croquisado, Aprendizaje industria textil (personal masculino), Contabilidad, Taquígrafía y Mecanografía, Corte y confección en blanco, Corte y confección en color y Bordado y Dibujo aplicado a las labores.

Es obligatoria la asistencia a las clases de cultura general y sólo podrán ser relevados de ella los alumnos que acrediten con el certificado correspondiente tener estudios hechos en centros oficiales. Los matriculados en Contabilidad y Taquí-Mecanografía, serán sometidos a un examen previo sin cuya aprobación no podrán cursar dichos estudios.

A los alumnos cuya preparación se considere terminada en los respectivos oficios o estudios se les extenderá al fin del curso o son también aprobados en cultura general el correspondiente certificado de aptitud.

Las horas de clase serán las señaladas en el horario que se colocará en el tablón de anuncios.

El plazo de inscripción finaliza el día 5 de Octubre próximo y terminado el mismo que darán anulados los carnets de años anteriores.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS

El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 082. Premiaditos con 2,50 pesetas, los números terminados en 82.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

GOLISEO CASTILLA—A las 7'30 «La pequeña madre» y «La espía de Argel».

TEATRO AVENIDA—A las 7'45 y 11 «Comedia de Mariano Madrid «La hiena»».

CINE CORDON—A las 7'45 y 11, «Vuestros víctimas» (estreno).

GRAN TEATRO—A las 7'45 y 11, «La otra» (estreno).

POPULAR CINEMA—En sesiones de costumbre, «El signo de la Cruz».

CINE REX—A las 7'30 «Una mujer de carácter» y «El gato negro. 11 noche, «Una mujer de carácter».

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

compartimentadas al día de ayer: Barómetro: A las siete de la mañana, 630,7; a las dos de la tarde, 631,1; a las siete de la tarde, 631,4. Termómetro: Máxima, 23,6; mínima, 6,4. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, ENE, 5 km.; a las dos de la tarde, NE, 23 km. Recorrido, 455.

REANUDACION DE CONSULTA

El doctor Canella, reanuda su consulta a partir de esta fecha en su domicilio, Miranda, 6, primero.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hoy, jueves, prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: Barrio de San Juan, 11 y Domingo Aranz, Barrio Jimeno, 31.

Pronto GRANGALA

LETRAS DE LUTO—Después en el Señor días pasados, a los 62 años de edad, el señor don Mariano González Manzanal, a cuya resignada hermana doña Perseveranza, sobrinos y resto de la familia doliente testimoniamos nuestro dolor.

También ha fallecido en nuestra ciudad a los 51 años el conocido industrial transportista don Francisco Asúa Alonso. Descanse en paz su alma y reciban la expresión de nuestra condolencia su desconsolada viuda doña Natividad Díez Alonso, hijos y demás deudos.

Don Lorenzo Rodríguez Pascual, capitán de la Marina mercante y depositario de títulos del Banco Español de Crédito, dejó de existir.

LEY DE PROTECCION ESCOLAR

En cumplimiento de lo ordenado por el artículo 16 de la Ley de Protección Escolar, de 19 de Julio de 1944 (B. O. del E. del 21), así como el de la O. M. del 16 de Mayo de 1946 (B. O. del E. del 21), este Colegio de Enseñanza Media, legalmente reconocido, anuncia concurso para la concesión de matrículas gratuitas para alumnos externos.

Podrán solicitar estas plazas:

a) Quienes tengan derecho con arreglo a la legislación circunstancial de guerra.

b) Quienes se acojan a los beneficios que en la actualidad están reconocidos a los funcionarios docentes y técnico-administrativos del Ministerio de Educación Nacional, comprendidos los hijos de licenciados en Letras y Ciencias colegiados en el Oficial de Distrito y dedicados a la enseñanza.

c) Quienes acrediten escasez de recursos.

d) Quienes se hallen comprendidos en los beneficios de familias numerosas, ocupada plaza entera los de segunda categoría y media plaza los de primera, es decir, con la exención total o del cincuenta por ciento, según el caso.

Se considera como tiempo hábil para la presentación de documentos hasta el día 23 de Septiembre.

La Dirección

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS
María Teresa Giménez Díaz, César Martínez Frailé, María Elisa Echevarría Ezquerro, María de las Mercedes Huidobro Infante y Nicolás Benito Martínez.

DEFUNCIONES
Ángela Marcos Gutiérrez, de Villanueva de Odra, 84 años, Santa Clara, 72.
María Lourdes Pascuar Marcos, de Burgos, 19 años, Madrid, 23.
Eduvigis Santos Espiga, de Bugos, 62 años, Almirante Bonifaz, 13.
María Luisa Martínez Rodríguez, de Burgos, 8 meses, Castillas, 25.
Genoveva Moliner Pastor, de Lerma, 78 años, San Lesmes, 2.
Gregorio Félix Puente Alonso, de Buniol, 4 meses, Camino del Calvario, 2.

Unimos nuestro pesar al que experimenta la familia de la finada y hacemos presente nuestro dolor al señor Anaya e hijos, todos muy estimados amigos nuestros.

REANUDACION DE CONSULTA—El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición, reanuda la consulta en su domicilio, Lala Calvo, 10, primero.

Romería a Santa Lucía

El domingo, día 19
Tren especial de Burgos a Salas de los Infantes. Salida a las siete y media de la mañana. Regreso a las ocho y media de la tarde.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

MUY INTERESANTE PARA LOS SEÑORES ALCALDES, PRESIDENTES DE LA JUNTA MUNICIPAL DE CENSO GANADERO Y PARA TODOS LOS PRODUCTORES PROPIETARIOS DE GANADO Y LANA.

Terminado el plazo concedido para la declaración de existencias de ganado y lana, sin que a pesar de ello se hayan ultimado los servicios de confección del Censo Ganadero y declaraciones de lana, se hace público lo siguiente:

Primero.—Todo productor que tenga en su poder ganado (de cualquiera de las especies vacuno, lanar, cabro y de cerda, y sea cual fuere la edad, finalidad de la explotación o destino que se le de), o lana, deberá si no lo tiene declarado proceder a su inmediata declaración, ya que con esta fecha se inician servicios de inspección por esta Comisaría y serán formalizadas actas de denuncia a la Fiscalía provincial de Tasas correspondiente, procediendo al decomiso provisional del ganado o lana ocultado, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 12 de la Circular 679 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del Estado número 138 de 11 de Julio de 1945).

Segundo.—Las Juntas Municipales del Censo Ganadero tomarán las medidas para dar la máxima publicidad a lo dispuesto en esta nota oficial y requerirán oficialmente a todos los productores morosos para que éste se ajuste a la realidad, en evitación de la responsabilidad en que pueden incurrir según se determina en el párrafo segundo del artículo 12 de la Circular antes mencionada.

PREGON DE LA FALANGE

Información sindical
SINDICATO DE HOSTELERIA
Se hace público para conocimiento de los industriales encuadrados en este Sindicato, que a partir de hoy, 16 de los corrientes, se comenzará la distribución de azúcar cortado, llo, café, aceite, jabón y garbanos, entre los propietarios de los establecimientos adscritos a los diversos Grupos de este Organismo.

Los industriales del Grupo de cafetería deberán abonar una mensualidad equivalente a la que satisficían al Ayuntamiento por cartillas primadas y los de Restauración y Hospedaje, otra de las que hasta la fecha han abonado por este mismo concepto.

El reparto de vales se efectuará únicamente de 10 de la mañana a una y media, durante los días 16 al 25 de los corrientes.

PINTOR

Si vuestros exteriores queréis pintar
Diego Polo, n.º 15, consultar

TRANSPORTES BURGALESES LA VASCO-MONTAÑESA

Servicio regular con Barcelona, Vitoria, Bilbao y Madrid.
General para toda España.
Moneda, Teléfono, 2606.

GUIA FACULTATIVA

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Héroes del Alcázar, 3.—Teléfono 1591

V. Ojeda Laredo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolimetría. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6 Vitoria, 19, 1.—Teléfono, 1667

ESTEBAN BARRIO FUSTEL
MEDICO ODONTOLOGO
Paseo Pablos, 6, 2.ª Izqda. Telef. 2823

HERNANDEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIROS Y MEDICINA GENERAL
Corrientes eléctricas — Rayos X
Calle Santander, 3, 3.ª, Izquierda

C. Suárez de Puga
ESPECIALISTA ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Consulta diaria.—Avellanos, 1

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio
Psiquiátrico «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle de Santander 22 y 24, 3.ª

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.ª dcha.—Teléfono 1721

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZON — RAYOS X
Premio extraordinario por Oposición Director por Oposición del Sanatorio Antituberculoso Provincial
Número 1 del Seguro de Enfermedad Santander, 3, 4.ª centro

BRUNO ARAQUEZ
MEDICO ODONTOLOGO
Queipo de Llano, 2.—Teléfono, 2798

Sanatorio de Nuestro Señor de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de medicina general
Pisones, 33.—Teléfono 2323, Burgos

FERNANDO CRIADO
Medico especialista diplomado
ENFERMEDADES DE LA SANGRE
Transfusión de sangre y plasma
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Madrid, 11, 2.ª.—Teléfono, 1788

Clinica Dental DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander 22 y 24.—Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
De la Cruz Roja.—RAYOS X
Puebla, 2, Teléfono 2431

Educación Nacional

Instituto Nacional de Enseñanza Media

EXAMENES
El día 20 del corriente mes, a las nueve de la mañana, serán llamados los alumnos del séptimo año; a las diez, los de ingreso y a las cuatro de la tarde, los de primer curso, para hacer el ejercicio escrito. Este mismo día 20, a las doce y media, se harán también los exámenes de séptimo, y los de revalidación de Enseñanzas de Hogar.

El día 21, a las nueve de la mañana, se harán los exámenes orales de primero y el día 22, a las cuatro de la tarde, el ejercicio escrito de segundo. El día 23 exámenes orales de segundo.

Las pruebas correspondientes a los demás años, se anunciarán oportunamente.

LEY DE PROTECCION ESCOLAR

En cumplimiento de lo ordenado por el artículo 16 de la Ley de Protección Escolar, de 19 de Julio de 1944 (B. O. del E. del 21), así como el de la O. M. del 16 de Mayo de 1946 (B. O. del E. del 21), este Colegio de Enseñanza Media, legalmente reconocido, anuncia concurso para la concesión de matrículas gratuitas para alumnos externos.

Podrán solicitar estas plazas:

a) Quienes tengan derecho con arreglo a la legislación circunstancial de guerra.

b) Quienes se acojan a los beneficios que en la actualidad están reconocidos a los funcionarios docentes y técnico-administrativos del Ministerio de Educación Nacional, comprendidos los hijos de licenciados en Letras y Ciencias colegiados en el Oficial de Distrito y dedicados a la enseñanza.

c) Quienes acrediten escasez de recursos.

d) Quienes se hallen comprendidos en los beneficios de familias numerosas, ocupada plaza entera los de segunda categoría y media plaza los de primera, es decir, con la exención total o del cincuenta por ciento, según el caso.

Se considera como tiempo hábil para la presentación de documentos hasta el día 23 de Septiembre.

La Dirección

VIDA CATOLICA

SANTORAL
SANTOS DE HOY
Sr. Cornelio y Cipriano, mrs., Eufemia, vs. Lucia, Rogelio, Sebastiana, mrs.

Misa con rito semidoble y color encarnado, de los Ss. Cornelio y Cipriano, segunda oración de Santa Eufemia y ómnis. mrs. tercera A cunctis, cuarta Et famulos. Puede decirse misa votiva o de difuntos.

SANTOS DE MARANA
Temporas. Las Hagas de San Francisco, Sr. Pedro de Arbués, Lamberto, obs, Justino, phr., Colombia, vs.

Misa con rito doble y color blanco de la Impresión de las Hagas de San Francisco, segunda oración y Evangelio último, de las Temporas, tercera Et famulos.

Terminado el plazo concedido para la declaración de existencias de ganado y lana, sin que a pesar de ello se hayan ultimado los servicios de confección del Censo Ganadero y declaraciones de lana, se hace público lo siguiente:

Primero.—Todo productor que tenga en su poder ganado (de cualquiera de las especies vacuno, lanar, cabro y de cerda, y sea cual fuere la edad, finalidad de la explotación o destino que se le de), o lana, deberá si no lo tiene declarado proceder a su inmediata declaración, ya que con esta fecha se inician servicios de inspección por esta Comisaría y serán formalizadas actas de denuncia a la Fiscalía provincial de Tasas correspondiente, procediendo al decomiso provisional del ganado o lana ocultado, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 12 de la Circular 679 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del Estado número 138 de 11 de Julio de 1945).

Segundo.—Las Juntas Municipales del Censo Ganadero tomarán las medidas para dar la máxima publicidad a lo dispuesto en esta nota oficial y requerirán oficialmente a todos los productores morosos para que éste se ajuste a la realidad, en evitación de la responsabilidad en que pueden incurrir según se determina en el párrafo segundo del artículo 12 de la Circular antes mencionada.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital desembolsado ... 207.488.000 — Pesetas
Reservas ... 208.716.511'22

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24, (edificio de su propiedad)
CAJA DE AHORROS
Libretos ordinarios a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO
BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO
ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLACARYO

Almacenes José Cámara. Ingeniero de Caminos
San Pedro y San Felices, 22 y 24.—Tel. 1888.—Burgos

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ariendos
PISO casa nueva en Capiccola, arriendos. Carnicerías, 2 habitaciones.

Automoviles y accesorios
FORD turismo V-8, impecable, vendo o cambio por otro más pequeño. Teléfono 1843.

Colocaciones
NECESITO pastor 14 a 15 años. Marcos, Villanueva, en Sotrerojo.

MUCHACHA se necesita buen sueldo. Almirante Bonifaz, 19, 3.ª.

SE NECESITA cocinera para poca familia. Informes, Madrid, 20.

SE NECESITA cocinera para poca familia. Informes, Madrid, 20.

SE NECESITA cocinera para poca familia. Informes, Madrid, 20.

SE NECESITA cocinera para poca familia. Informes, Madrid, 20.

SE VENDE perra de caza, escopeta y artículos. San Juan, 52-54.

VENTA motor industria 3 HP. «Hulper» Molia 11.

MATERIALES y accesorios para construcción. Se vende. Sanz Pastor, 24, bajo.

RODETES metálicos atornillados para molinos de maqui. Industrias Electro Mecánicas.

SE VENDE escopeta, calibre 12 Pechua, larga, con munición y accesorios. Plaza de Vega, 16, zapatería.

ALTERNADOR de 6 y medio H. P. con resortes. Se vende. Informes, Teléfono, 1843.

SIERRAS cepilladoras universales, tonos, tijeras, herramientas, bombas «Prax». Comercial distribuidora de maquinaria. San Pablo, núm. 13.

VENDO o cambio basurero por paja. Huegas, 7, avenida de Emiliojano Mar. timez.

COCHE niño, baratísimo, vendo. Sanz Pastor, 24, entrepuerto izquierdo.

VENDENSE hocoyes, medios hocoyes, plina, todos tamaños, rebaja de precios. Cubero Pedro, Alhóndiga Municipal, 40.

COMERCIAL Burgalesa vendo piso amplio, cómodo, 85.000 pesetas. con derecho a otros confort, económico, con calefacción, hasta cuatro dormitorios, calle del Morco. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

COMERCIAL Burgalesa, Santander, 12, vende terrenos para gallinero, con agua y pajaros, y pequeña finca. Informes, Coloma, granja, zona urbanizada, 15, Crucejo.

COMERCIAL Burgalesa, Santander, 12, vende pisos muy cómodos, confortables. Alrededor 130.000, 145.000. Otros de 35.000 a 65.000.

COMERCIAL Burgalesa, Santander, 12, vende piso amplio, cómodo, 85.000 pesetas. con derecho a otros confort, económico, con calefacción, hasta cuatro dormitorios, calle del Morco. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

VENDO local amplio, cómodo, 85.000 pesetas. con derecho a otros confort, económico, con calefacción, hasta cuatro dormitorios, calle del Morco. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

CARRO varas sin estrenar, se vende, carga 2.500 kilos. Cantón, Diego Polo, 17.

SE VENDE o, para riza holandesa, de un año. Informes, Casa Sanz, Alameda de Vitoria, Santa Agueda, 32.

COMERCIAL Burgalesa, Santander, 12, vende pisos muy cómodos, confortables. Alrededor 130.000, 145.000. Otros de 35.000 a 65.000.

COMERCIAL Burgalesa, Santander, 12, vende piso amplio, cómodo, 85.000 pesetas. con derecho a otros confort, económico, con calefacción, hasta cuatro dormitorios, calle del Morco. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

VENDO local amplio, cómodo, 85.000 pesetas. con derecho a otros confort, económico, con calefacción, hasta cuatro dormitorios, calle del Morco. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

Muebles
ALMONEDA de varios muebles, en Madrid 14 muebles, en local amplio y cómodo, por cambio de vivienda. Informes, Casa Sanz, Alameda de Vitoria, Santa Agueda, 32.

SE VENDE o, para riza holandesa, de un año. Informes, Casa Sanz, Alameda de Vitoria, Santa Agueda, 32.

COMERCIAL Burgalesa, Santander, 12, vende pisos muy cómodos, confortables. Alrededor 130.000, 145.000. Otros de 35.000 a 65.000.

COMERCIAL Burgalesa, Santander, 12, vende piso amplio, cómodo, 85.000 pesetas. con derecho a otros confort, económico, con calefacción, hasta cuatro dormitorios, calle del Morco. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

VENDO local amplio, cómodo, 85.000 pesetas. con derecho a otros confort, económico, con calefacción, hasta cuatro dormitorios, calle del Morco. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.



BURGOS MIRA A SEVILLA

Madrid, 15 (De nuestro redactor correspondiente).—En vísperas de su regreso a Madrid, se invitó al cronista a presenciar uno de los ensayos generales del Orfeón Burgalés. El sitio elegido era un local de San Lesmes que tiene como fondo la gentil sima de la iglesia con su espadaña y bellísima portada gótica y rumoreado por los ríos Pico y Vena, hermanos, que van a fundirse poco más allá con el Arlanzón...

Había allí bailes llenos de dulce ingenuidad y otros de complicados giros y entrelazados, una invocación al caracol para que surja a recibir las caricias del astro solar, mientras los muchachos, semirrodillados, integraban un desfilarse constante de gran valor simbólico y todo ello expandía el esfuerzo de esa agrupación admirable que se preparaba para actuar con motivo de las fiestas celebradas de la Marina Castellana...

Hasta cerca de las once de la noche continuaron los coros y los danzadores su homérica labor. Sonaban dulces cánticos de alba donde la salutación al Creador surge encendida y vibrante como aquella rosa cantada por Francisco de Rioja, había danzas de guerreros y otras dadas de las espadas eran sus ritmos potentes o arcos para formar composiciones de eufonía y elegancia inescrutable. Luego, un niño sostuvo alto mástil con cintas para que los hombres y las damas desentendieran una contradanza difícil y delicada, donde el más mínimo desvío enreda, como Atlántida en una tela de araña que no se puede salir, a quienes atienden sólo a la serie de fintas y esquivas que tuvieron un día adecuada concreción en pueblos de la provincia burgalesa y hoy, en trance de desaparecer, han sido recogidas por artistas burgaleses con todo amor e interpretadas en todas partes por el Orfeón de la Gabeza de Castilla...

A lo largo de muchos años, el escritor se ha referido a la inmensurable labor de la masa coral burgalesa, la última hace pocos días. Hoy, desde este Madrid donde él ve año agnóstico, apunhalado por la lluvia, insiste sobre el tema, siempre paupérrimo y de una jocosidad de verde hiedra. La función artística, educadora y hasta social, que desinteresadamente se han impuesto, cuestiona a diario acuden a ensayar, a cambiar impresiones en torno a reconocimientos y mejora de sus actuaciones—en tensa y fecunda labor directiva—, revela una trascendencia infinita inabarcable, inseparable a la fe y al desaliento. Por ejemplo, hay un muchacho cuyas actividades en el Orfeón abarcan la triple faceta de coralista, danzador en el Grupo de Muchachos y parte integrante del compuesto por hombres...

A la hora de publicarse esta crónica, el Orfeón ha actuado de nuevo ante ministros y autoridades. Y enseguida preparará otras excursiones, otros actos donde las polifonías silvan de ritmo y compás a la fuerza y varioril estampa de un conjunto donde la danza tiene mayestática belleza o delicada emoción femenina diluida en equívocos retornos...

Las fiestas conmemorativas de la Marina Castellana continuarán más tarde en Sevilla. Allí irán las autoridades, el arte, la juventud y la belleza componerán un tríptico de resplandecientes gemas. En la antigua Hispalia, a orillas del glorioso Betis, debe intervenir la admirable actuación que despierta curiosidad y entusiasmo en todas partes—el Orfeón Burgalés, que exulta una de las más acabadas manifestaciones artísticas de la Ciudad del Cid. Con ello se honrará a Castilla y a España y a través de danzas, cánticos y trajes desconocidos para casi todos años hará una vez más el alma de la Primavera en la voz y en la fe...

José María ZUGAZAGA

WALLACE BUSCABA PUBLICIDAD GRATUITA

Pero su partido se está deshaciendo

WASHINGTON. (Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial.—Prohibida la reproducción). Los huevos, tomates y otros comestibles con que fué saludado Henry Wallace al hacer una incursión por el Sur no le han hecho ningún daño. En todo caso, habría que apuntarse en su haber...

Henry Wallace no fué al Sur en busca de votos. Si allí los hubiera podido encontrar para su causa no hubiese aparecido desafiante con las costumbres sociales de una región. Su propósito fué atraer publicidad no en el Sur, sino en el Norte, y lo consiguió plenamente al lograr auditorios dispuestos al salvajismo de convertir alimentos en proyectiles en un país donde la norma política es escuchar a todo el que habla, aunque no diga más que tonterías...

Hay quien supone que cada huevo es estrella en su camisa le ha añadido un poco de simpatía en otros sectores de la nación, ya que el americano, instintivamente, reacciona en favor de aquel a quien se le prohibe por la violencia expresar sus opiniones en público, sin importarle lo idiota que sea el orador o lo idiotez de las cosas que diga...

El jefe de Policía de Winston Salem, el pueblo donde Wallace recibió la primera ducha de proyectiles, advirtió en vano que él que recibían de aquella forma al candidato del tercer partido eran juguetes en las manos de los comunistas al hacer precisamente lo que los comunistas querían que hicieran. Y parece que lleva bastante razón...

Manuel CASARES

Lotería Nacional El profesor Piccard se dispone a sumergirse a 4.000 m. de profundidad

Ayer salió de Amberes hacia la Guinea

Hará la inmersión en una esfera que ha sido sometida a presiones equivalentes a los 15.000 metros

AMBERES.—(Servicio especial de crónicas Efe.—United Press.—Prohibida la reproducción). El profesor Auguste Piccard ha salido hoy a bordo del barco «Scaldis» hacia Guinea, donde intentará descender a más de cuatro mil metros de profundidad en el Océano, con objeto de desvelar los secretos de las profundidades oceánicas y abrir a la Ciencia caminos hasta ahora ignorados o poco conocidos...

El profesor tiene actualmente 63 años de edad. Marcha acompañado de su amigo el profesor Max Cassyns, hijo, que es su secretario y varios técnicos y peritos en profundidades. Ha sido despedido en el muelle por millares de personas que le gritaban «bon voyage», mientras el barco se despejaba de los muelles...

Esta expedición de Piccard no trata de batir el record de inmersión alcanzado por el profesor norteamericano Beebe, de 966 metros. Su meta es exclusivamente científica. Para sus experimentos, Piccard y Cassyns, emplearán una esfera que ha sido bautizada con el nombre de «Batiscafo» del griego «barco de profundidad»— fabricada con una aleación especial de acero. Pesa 40 toneladas y ha sido sometida a presiones equivalentes a unos 15.000 metros de profundidad marina...

El «Batiscafo» será descendido una o dos veces sin pasajeros antes de que el profesor y su ayudante se introduzcan en él. A pesar de que fuera del agua ha sido sometido a numerosas pruebas, Piccard quiere realizar otras dos pruebas sobre el mismo elemento que ha de actuar el aparato, en situación de un inesperado y terrible final...

Hace una semana, cuando el profesor Piccard reunió a los periodistas para mostrarles el «Batiscafo» manifestó que serían precisas por lo menos dos horas para llegar al fondo del mar en el aparato. «Creo—añadió—que permaneceremos en el fondo, para bien de la Ciencia, hasta que nos aburramos»...

«Preguntado qué es lo que espera encontrar a esas profundidades, Piccard dijo: «No lo sé. Esto es precisamente lo que voy a ver».

El «Batiscafo» podrá llevar oxígeno suficiente para mantener la vida de los dos viajeros.

Querido organizar una huelga general. PROTESTA ALEMANA. Bonn.—La convención constitucional de la Alemania occidental, sin hacer caso del Consejo aliado, ha denunciado hoy a los rusos por haber sentenciado a cinco jóvenes alemanes que tomaron parte en la manifestación anticomunista de la semana pasada en Berlín...

CRECE EL SENTIMIENTO ANTISOVIETICO. Berlín.—Aumenta por momentos en esta ciudad el sentimiento antisoviético debido a las duras sentencias dictadas por los tribunales secretos rusos.

AGILACIÓN POLITICA EN HONDURAS. Pídesese la dimisión del presidente Tiburcio Carías

En Octubre se celebrarán elecciones. Guatemala.—El candidato a la Presidencia de Honduras, por el partido liberal, Angel Zúñiga, ha hecho unas declaraciones en las que exige la dimisión del presidente Tiburcio Carías, para que sea posible la celebración de unas elecciones libres el próximo día 18 de Octubre. Acusó al Gobierno de Carías de hacer sufrir «al pueblo» los efectos de una violenta imposición que no tiene precedentes en la historia del país con el exclusivo propósito de sacar al florecido Juan Manuel Gálvez, en la actualidad, exministro de la Guerra.—Efe.

DECLARACIONES DE GALVEZ. Tegucigalpa.—El doctor Juan Manuel Gálvez, candidato del partido nacional a la Presidencia de la República hondureña, ha declarado que de resultar elegido el 10 de Octubre, establecerá «un Gobierno esencialmente democrático y un régimen de franca conciliación nacional, con análogo trato ante la ley para todos los hondureños, sin consideración de orden político».—Efe.

HUELGA DE LOS OBREROS META. LURGICOS EN MARSELLA. Marsella.—Millares de obreros metalúrgicos se han declarado en huelga en esta ciudad. Los tranvías se encuentran parados.—Efe.

Normas para fabricación y venta de un tipo especial de jabón. Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Justicia.—Decreto por el que se declara jubila do por haber cumplido la edad reglamentaria don Pascual Domenech y Marín, magistrado de la Sala tercera del Tribunal Supremo. Otro promoviendo a la plaza de magistrado de la Sala tercera del Tribunal Supremo a don Rodrigo Vivar Téllez y don Alfonso Pérez Martínez.

Hacienda.—Orden sobre puesta en venta de sellos de Correos, de 0,25 céntimos y 0,50 céntimos con las efígies de don Fernando III el Santo y del almirante don Ramón de Bonifaz.

Administración Central. Industria y Comercio.—Circular de la Comisión General de Abastecimientos, número 604, disponiendo normas a que habrán de ajustarse la fabricación y venta de un jabón especial de tocador con denominación comercial «jabón de baños» en pastillas de 250 gramos de peso. El precio tope de venta al público será...

TOROS. Trágica muerte de un modesto novillero. Zaragoza.—En Carriñena ha muerto esta tarde de una cornada en el corazón, el diestro zaragozano Miguel Sanz, de 21 años. El infortunado novillero, que actuaba como director de lidia, se vio acosado por un novillo de mucho poder que le alcanzó violentamente porque al ir a refugiarse en un burladero le encontró ocupado por los espectadores.—Cifra.

El profesor Piccard se dispone a sumergirse a 4.000 m. de profundidad

Ayer salió de Amberes hacia la Guinea

Hará la inmersión en una esfera que ha sido sometida a presiones equivalentes a los 15.000 metros

AMBERES.—(Servicio especial de crónicas Efe.—United Press.—Prohibida la reproducción). El profesor Auguste Piccard ha salido hoy a bordo del barco «Scaldis» hacia Guinea, donde intentará descender a más de cuatro mil metros de profundidad en el Océano, con objeto de desvelar los secretos de las profundidades oceánicas y abrir a la Ciencia caminos hasta ahora ignorados o poco conocidos...

El profesor tiene actualmente 63 años de edad. Marcha acompañado de su amigo el profesor Max Cassyns, hijo, que es su secretario y varios técnicos y peritos en profundidades. Ha sido despedido en el muelle por millares de personas que le gritaban «bon voyage», mientras el barco se despejaba de los muelles...

Esta expedición de Piccard no trata de batir el record de inmersión alcanzado por el profesor norteamericano Beebe, de 966 metros. Su meta es exclusivamente científica. Para sus experimentos, Piccard y Cassyns, emplearán una esfera que ha sido bautizada con el nombre de «Batiscafo» del griego «barco de profundidad»— fabricada con una aleación especial de acero. Pesa 40 toneladas y ha sido sometida a presiones equivalentes a unos 15.000 metros de profundidad marina...

El «Batiscafo» será descendido una o dos veces sin pasajeros antes de que el profesor y su ayudante se introduzcan en él. A pesar de que fuera del agua ha sido sometido a numerosas pruebas, Piccard quiere realizar otras dos pruebas sobre el mismo elemento que ha de actuar el aparato, en situación de un inesperado y terrible final...

Hace una semana, cuando el profesor Piccard reunió a los periodistas para mostrarles el «Batiscafo» manifestó que serían precisas por lo menos dos horas para llegar al fondo del mar en el aparato. «Creo—añadió—que permaneceremos en el fondo, para bien de la Ciencia, hasta que nos aburramos»...

«Preguntado qué es lo que espera encontrar a esas profundidades, Piccard dijo: «No lo sé. Esto es precisamente lo que voy a ver».

El «Batiscafo» podrá llevar oxígeno suficiente para mantener la vida de los dos viajeros.

UN PERRO QUE ACTUA COMO FERROVIARIO "HONORIS CAUSA"

Un buen amigo nuestro, residente en Rabanera del Pinar, nos comunica la siguiente noticia:

El vecino de dicho pueblo Marcos Manchado, obrero ferroviario que presta sus servicios entre Rabanera y Navaleno, tiene un perro que le acompaña diariamente en su trabajo. Pero lo curioso de este hecho es que los días en que aquél descansa o disfruta permiso el fiel can acude inflexiblemente a la estación, cuba al tren y llega hasta el punto de destino donde espera el regreso del mixto de la tarde, que toma asimismo volviendo a la estación de Rabanera y encaminándose al solo a casa, después de haber cumplido las ocho horas de servicio...

Se da la circunstancia no menos curiosa de que hace unos días Marcos Manchado trabajaba en Hontoria pero el perro sigue tomando el tren mixto de la mañana y aparcándose en Navaleno. El primer día que esto sucedió, al comprobar que allí no estaba su amo, como el anterior, esperó a que viniera el tren correo de Seria, tomó éste y se apeó en Hontoria, aguardando allí al mixto de la tarde y regresando a Rabanera a la hora acostumbrada. Ni que decir tiene que el avisado chico viaja sin billete.

El derrumbamiento del peso mejicano es fruto de diez años de política inflacionista

MEJICO, 15 (Servicio especial de crónicas «AMUNGO» para DIARIO DE BURGOS).—La inquietud provocada en el hemisferio hispanoamericano y más particularmente en la zona del Caribe por la tensión política creciente después de los acontecimientos de Abril último en Bogotá, no ha terminado en estos últimos meses, antes al contrario...

Esta inquietud se ha extendido hasta Méjico, si bien aquí no ha habido sucesos sangrientos, pero la crisis económica y financiera que ha ocasionado la devaluación del peso, ha producido también una grave crisis política. Después del 21 de Julio último, la moneda nacional mejicana estaba fluctuante y es imposible de prever hasta qué punto recobrará su equilibrio. Las autoridades han tenido que tomar esta grave decisión ante la inflación clásica, caracterizada por la existencia de una masa de numerario excedente en plena anarquía y unas reservas en oro y en divisas extranjeras reducidas al mínimo y un alza de precios constante. La depreciación del peso mejicano es de un 25 por 100 en el Mercado extranjero y los artículos importados han aumentado un 40 por 100, especialmente el papel, lo que ha ocasionado una grave crisis en la Prensa nacional...

Desgraciadamente, el Presidente Alemán ha seguido esta política de Gárdenas y Avila Camacho. Así, por ejemplo, el salto de agua de Sonalá, cuya utilidad nadie puede discutir, pues permitiría regar 95.000 hectáreas en lugar de las 21 que se regaban antes, no ha costado—menos de 56 millones de pesos. La construcción en pleno desierto californiano de una línea férrea de 583 kilómetros que en el suceso, unido directamente a Baja California mejicana con el Estado de Sonora, sin pasar por territorio norteamericano como anteriormente, ha costado 57 millones de pesos...

Entre otras medidas muy costosas figurar también, en 1938, la expropiación de las industrias petrolíferas que produjo la baja del peso de 3,50 por dólar americano a 4,85. Esta medida no fué comprendida por el ministro de Hacienda, Suárez, y el gobernador de Baja California, quien hoy cuando un policía arrojó bombas lacrimógenas contra los piquetes que se encontraban frente a la fábrica de la Standard en Richmond, dispuestos a cortar el paso a los obreros no huelguistas que deseaban trabajar...

Tres policías, cuatro obreros y dos periodistas, sufrieron lesiones de consideración. La lucha duró una hora y una vez terminada, los piquetes de huelguistas marcharon al Ayuntamiento de Richmond en manifestación para protestar por el uso «injustificado» de los gases lacrimógenos...

En esta situación, el anterior ministro de Hacienda, Suárez, en lugar de tratar de salvar la situación, decidió devaluar el peso, devaluación que se efectuó en forma de empréstitos extranjeros: 200 millones para diferentes obras... en total, para electrificación, cientos de millones para diferentes obras... en total, unos 700 millones de dólares. El señor Beteta trató de sostener la situación que había heredado. Fue a Washington en Abril de 1947, para negociar nuevos créditos con resultados insatisfactorios que despertaron inquietud en los capitalistas y provocaron salidas de capital...

Las medidas que Beteta tomó después no fueron más que paliativos que a nada condujeron. En las primeras semanas del mes de Julio, los especuladores veían mayores probabilidades de ganancia en la compra de giros o moneda amarilla que en una cuenta «estática» sin intereses en el Banco. Otros vendieron sus valores de renta fija hasta el punto de que la Nacional Financiera en unos cuantos días tuvo que absorber varios millones de certificados de participación amparados por el pacto de recompra...

Únicamente en el mes de Julio la reserva monetaria había bajado a 14 millones de dólares. Méjico debía 31 millones a América y 22 millones al Fondo Monetario Internacional. Una tentativa en Washington para obtener un nuevo empréstito fracasó así como las negociaciones comerciales para revisar el tratado comercial con Méjico. Esta falta de apoyo a la moneda hizo de la situación actual que ha provocado los políticos pueden ser...

Washington.—El Comité de investigaciones antiamericanas de la Cámara de Representantes ha procesado a Stevens Nelson, miembro del partido comunista, por negarse a contestar a las preguntas que se le hicieron relacionadas con el asunto de espionaje...

Washington.—Los jefes del partido...

HOY A LAS 7,30
LA PEQUEÑA MADRECITA
Y LA ESPÍA DE ARGEL

HOY A LAS 7,30
UNO DE LOS 3
UNO DE LOS 3
UNA MUJER DE CARACTER
Y EL GATO NEGRO

CORDON
JUEVES DE MODA
ESTRENO DE LA MAGNIFICA SUPERPRODUCCION

Vuestras víctimas
EMOCION Y SENTIMIENTO HUMANO
A LAS 7'45 y 11

TEATRO AVENIDA
COMPANIA MARIANO MADRID
DESPEPIDA DE LA COMPANIA
CON EL EXITO DE LOS EXITOS. UN CLAMOROSO
TRIUNFO DEL MAESTRO GUERRERO

LA BLANCA DOBLE
800 lecos en el Teatro LA LATINA, 800
Un éxito de interpretación y alegría

POPULAR CINEMA = 2,50 y 3,50 Pts.
EL SIGNO DE LA CRUZ

Puesta en venta de sellos
con las efígies de San
Fernando y del almirante Bonifaz

Normas para fabricación y venta
de un tipo especial de jabón

TOROS
Trágica muerte de
un modesto novillero

POPULAR CINEMA = 2,50 y 3,50 Pts.
EL SIGNO DE LA CRUZ

HUELGA DE LOS OBREROS META.
LURGICOS EN MARSELLA

DECLARACIONES DE GALVEZ

TOROS
Trágica muerte de
un modesto novillero

POPULAR CINEMA = 2,50 y 3,50 Pts.
EL SIGNO DE LA CRUZ

«E. U. están nuevamente en guardia»

HUELGA DE LOS OBREROS META.
LURGICOS EN MARSELLA

TOROS
Trágica muerte de
un modesto novillero

POPULAR CINEMA = 2,50 y 3,50 Pts.
EL SIGNO DE LA CRUZ

«E. U. están nuevamente en guardia»

HUELGA DE LOS OBREROS META.
LURGICOS EN MARSELLA

TOROS
Trágica muerte de
un modesto novillero

POPULAR CINEMA = 2,50 y 3,50 Pts.
EL SIGNO DE LA CRUZ

«E. U. están nuevamente en guardia»

HUELGA DE LOS OBREROS META.
LURGICOS EN MARSELLA

TOROS
Trágica muerte de
un modesto novillero

POPULAR CINEMA = 2,50 y 3,50 Pts.
EL SIGNO DE LA CRUZ